
《创新压轴题——新定义》课后作业参考答案

【课后作业】

（2016 北京高理 20 题） 设数列 1 2: , , , ( 2)NA a a a N  .如果对小于 (2 )n n N  的每个

正整数 k 都有 k na a ，则称n是数列 A的一个“G 时刻”.记 ( )G A 是数列 A的所有“G 时

刻”组成的集合.

（1）对数列 : 2, 2, 1,1,3A   ，写出 ( )G A 的所有元素.

（2）证明：若数列 A中存在 na 使得 1na a ，则 ( )G A  .[来源:Zxxk.Com]

（3）证明：若数列 A满足 1 1( 2,3, , )n na a n N    ，则 ( )G A 的元素个数不小于 1Na a .

【分析】（1）关键是理解G 时刻的定义，根据定义即可写出 ( )G A 的所有元素；

（2）要证 ( )G A ，即证 ( )G A 中至少含有一元素即可；

（3）当 1Na a 时，结论成立，只要证明当 1Na a 时结论成立即可.

【解答】（1） ( )G A 的元素为 2和5；

（2）因为存在 na 使得 1na a ，所以 *
1{ | 2 , }ii N i N a a      .

记 *
1min{ | 2 , }im i N i N a a     ，

则 2m  ，且对任意正整数 1, k mk m a a a   ，

因此 ( )m G A ，从而 ( )G A  .

（3）当 1Na a 时，结论成立；

当 1Na a 时，由（2）知 ( )G A 

设 1 2 1 2( ) { , ,..., }, ...p pG A n n n n n n    ，

记 0 1n  ，则
0 1

...
pn n na a a   ，

对 0,1,...,i p ，记
*{ | , }

ii i k nG k N n k N a a     .

如果 ( )G A ，取 mini im G ，则对任何1 ,
i ii k n mk m a a a    .

从而 ( )im G A 且 1i im n  ，



又因为 pn 是 ( )G A 中的最大元素，所以 pG   .

从而对任意 ,
p
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对 0,1,..., 1i p  ，
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因此，
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因此则 ( )G A 的元素个数 p 不小于 1Na a .


